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Το κίνημα του Εθελοντισμού θα ενδυναμωθεί 
ακόμη περισσότερο
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Μια μεγάλη προσπάθεια από τον Δήμο Στροβόλου ολοκληρώθηκε πριν μερικές 
μέρες στο Kosice Σλοβακίας. Ο Δήμος μας προκρίθηκε στον τελικό, μαζί με την 
πόλη του Βερολίνου, για τον τίτλο της Ευρωπαϊκής Πρωτεύουσας Εθελοντισμού 
2021. Αν και τελικά ο τίτλος δόθηκε στο Βερολίνο, το οποίο συγχαίρουμε για τη 
μακρά παράδοση, τους θεσμούς και τις δράσεις που επί σειρά ετών εφαρμόζει, 
συνεχίζουμε ακόμη πιο δυναμικά, εξοπλισμένοι με τις εμπειρίες και τις γνώσεις 
που αποκομίσαμε από την όλη προσπάθεια. Παράλληλα, επιδιώκουμε την 
ανταλλαγή απόψεων και τη μέγιστη αξιοποίηση των ευκαιριών που προσφέρονται 
από την πρόσφατη ένταξη του Δήμου μας στο ευρύτατο Ευρωπαϊκό δίκτυο 
εθελοντών, με στόχο την περαιτέρω ανάπτυξη των δικών μας θεσμών για την 
ενδυνάμωση του Εθελοντισμού.



Κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει ότι στην πατρίδα μας ο Εθελοντισμός είναι 
βαθιά ριζωμένος, έστω και εάν θεσμοθετημένη υπόσταση απέκτησε μόλις πριν 
λίγα χρόνια. Σε μια χώρα που έχει υποφέρει και για έναν λαό που έχει υπομείνει 
πολλά στην ιστορία του, η αλληλεγγύη και η ανιδιοτελής προσφορά είναι αυτά που 
μας κράτησαν δεμένους και κοντά στις παραδόσεις μας. Μέχρι και σήμερα, στη 
μικρή μας πατρίδα, χιλιάδες είναι οι εθελοντές που προσφέρουν αφιλοκερδώς – 
χωρίς τυμπανοκρουσίες και οφίκια – τον χρόνο και τις γνώσεις τους, για το καλό 
και την ευημερία της κοινωνίας.

Αποτελεί χρέος μας ως Τοπική Αυτοδιοίκηση, να παρέχουμε τις κατάλληλες 
προϋποθέσεις σε αυτούς τους αληθινούς Ανθρώπους, έτσι ώστε να συνεχίσουν να 
προσφέρουν. Ο Εθελοντισμός μπορεί να ανθίσει μόνο σε μία κοινωνία που στηρίζει 
τους Ενεργούς Πολίτες της, που σέβεται και προστατεύει τα δικαιώματα των 
Εθελοντών, ενώ παράλληλα, τους παρέχει τα κατάλληλα εφόδια και κίνητρα, αλλά 
και την επιβράβευση για να συνεχίσουν το εθελοντικό τους έργο.

Και είναι πολλοί οι συνάνθρωποί μας που θέλουν πραγματικά να προσφέρουν. 
Απόδειξη αποτελεί το γεγονός ότι χιλιάδες είναι οι συμπολίτες μας που 
συμμετέχουν σε προγράμματα που για δεκαετίες εφαρμόζει ο Δήμος Στροβόλου και 
τα οποία καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεματικών, όπως η προστασία του 
περιβάλλοντος, ο πολιτισμός, η κοινωνική ευημερία, ο αθλητισμός, η προστασία 
της κοινότητας – μέσω του προγράμματος «Παρατηρητές της Γειτονιάς», η 
ενεργός γήρανση και η ευημερία των ζώων. Μέσω υποστηρικτικών ενεργειών και 
συντονιστικών πρωτοβουλιών, οι οποίες περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, την 
παραχώρηση των δημοτικών υποστατικών, την οικονομική στήριξη και  την 
αξιοποίηση της τεχνογνωσίας του προσωπικού, αποδεδειγμένα ο Δήμος μας έχει 
επιτελέσει ένα καθοριστικά σημαντικό έργο για την ανάπτυξη του Εθελοντισμού 
τις τελευταίες δεκαετίες.

Με δεδομένες τις ταχύτατες κοινωνικοπολιτικές εξελίξεις και τις πολυάριθμες 
νέες προκλήσεις που ξεδιπλώνονται μπροστά μας καθημερινά, δεν νοείται 
Ευρωπαϊκό Κράτος χωρίς ισχυρές δομές, που να προωθούν και να υποστηρίζουν 
την Ενεργή Πολιτότητα. Για αυτό ακριβώς τον λόγο, συγχαίρουμε ιδιαίτερα τον 
Επίτροπο Εθελοντισμού και Μη Κυβερνητικών  Οργανώσεων, κ. Γιάννη Γιαννάκη, 
για τον σημαντικότατο ρόλο που έχει διαδραματίσει τα τελευταία χρόνια στη 
θεσμοθέτηση του Εθελοντισμού στη χώρα μας και στην παροχή ενός 
υποστηρικτικού περιβάλλοντος για τους πολυάριθμους εθελοντικούς οργανισμούς 
και φορείς που δραστηριοποιούνται στη χώρα μας. Επιπρόσθετα, εκφράζουμε τις 
θερμές ευχαριστίες μας προς τον κ. Γιαννάκη για την προτροπή και συνεχή 
υποστήριξή του στη διεκδίκηση του τίτλου της Ευρωπαϊκής Πρωτεύουσας 



Εθελοντισμού 2021.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες και θερμά συγχαρητήρια αξίζουν στις χιλιάδες εθελοντών 
του Δήμου μας, που παραδίδουν μαθήματα αλληλεγγύης και ανθρωπιάς σε όλους 
μας και με την αγάπη τους ομορφαίνουν τον κόσμο στον οποίο ζούμε. Όλοι μαζί 
προχωρούμε δυναμικά!

*Ανδρέας Παπαχαραλάμπους
Δήμαρχος Στροβόλου
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